Раїса Максименко



« Не зорі падають із неба, 

викладач вищої категорії


зірки ідуть на небеса! »
Запорізький електротехнічний коледж

ВЕЧІР, ПРИСВЯЧЕНИЙ ПАМ’ЯТІ НАЗАРІЯ ЯРЕМЧУКА
Обладнання. відеозапис, газетний матеріал, портрет, книжка “Пісні Назарія Яремчука”.

Він так співав, що мав у горлі мозолі.

Він так співав, що крилами йому став голос.

І істинним подивом в душі і на чолі 

Був він – ангел на Землі!

Андрій Демиденко
Викладач


Є дати, які не можна зітерти, викреслити з людської пам’яті, є імена, які надовго залишають по собі добру згадку, а тому із їх смертю погодитись важко. Болем озивається душа, коли згадуєш В.Івасюка, В.Висоцького, Є.Гуцала, Назарія Яремчука. Подивіться, на дошку, на дату народження і смерті цієї людини. Нещодавно в одній газети мені довелося наштовхнутися на думку про те, що наближення дня народження продовжує життя жінкам і скорочує (зменшує) її у чоловіків. Чи не торкнулась ця закономірність Н. Ярем-чука – видатного естрадного співака, народного артиста України, про якого і піде сьогодні мова.


Мети не ставлю, кожен візьме для себе те, що хоче, що може, що потрібно. Ми пройдемо стежками його життя і віддамо належне цій неповторній особистості. (Лунає пісня).

В терновому вінку мелодій

навіщо йдеш на небеса, 

На кого кидаєш, на кого

Весняний наш пісенний сад?

Заб’ється мати в дикій тузі, 

І сивим левом стане Львів

На кого кидаєш ти друзів,

І ворогів, і ворогів.

Пішов у синє небо він,
Мій брат по долі і по крові, 

І стогне дзвін, сумує дзвін

В душі, і в музиці, і в слові.
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Ці слова в свій час поет Юрій Рибчинський написав з приводу трагічної смерті композитора, співака В.Івасюка ; ці слова він читав і в Палаці “Україна в дні пам’яті Н.Яремчука в дещо зміненому вигляді:

“Чи так у небі ангели співають,

як тут співав Назарій Яремчук.”

Бо це браття не тільки по крові, а й по духу, друзі – однодумці. Звідки прийшов до нас Буковинський соловей?


Виступи студентів.
1-й ведучий. Н.Яремчук народився 30 листопада 1951року в селі Рівня Виж-ницького району Чернівецької області, в селянській родині, був четвертою дитиною. Батько мав чудовий тенор, співав у церковному хорі, а мами теж добре співала та була неперевершеною акторкою у Вижницькому народному театрі. Тому і не дивно, що син почав співати змалку, бо в сім’ї співали всі.


А пізніше він обов’язково скаже слово вдячності батькам за пісню.

Пісня “Родина”. Музика О.Злотника, слова В.Крищенка 
2-й ведучий. У 1963-му закінчив початкову школу у рідному селі. Потім навчався у школі-інтернаті у Вижниці. У 1969 році закінчив Вижницьку середню школу і спробував вступити на географічний факультет Чернівецького університету та спроба виявилась невдалою, а тому закінчив курси шоферів.

Саме в цей час вокально-інструментальному ансамблю “Смерічка” потрібні були юні співаки. Голос Назарія, дзвінкий і приємний, сподобався, він легко вписався в колектив, його полюбили всі. Тут відбулась зустріч із Василем Зінкевичем. Пісні “Смерічки” того часу стали популярними і згодом увійшли до золотого фонду української естради, принесли всесвітнє визнання.


(Показую відеозапис “Смерічки”, звучить пісня “Червона рута” В.Івасюка у виконанні Н.Яремчика і В.Зінкевича).

3-й ведучий. У 1973 році ансамбль запросили на професійну сцену – до Чернівецької філармонії. Так голос Назарія мужнів, кристалізувалася самобутня манера виконання. Він учився у всіх, умів поважати кожного в житті, у праці, у пісні, але ніколи не цурався свого. (Пісня “Усміхніться мені”. Музика В.Шабашевича, слова В.Крищенка).

Студент читає спогади(додаток 1)

1-й ведучий. Перше мистецьке визнання : за виконання пісні «Горянка» солісти «Смерічки» Назарій Яремчук та Василь Зінкевич були удостоєні звання лауреатів Всесоюзного конкурсу «Алло, ми шу-каємо таланти»
1972 рік – обласна комсомольська премія імені К.Галкіна.

 1981 рік - дипломат Міжнародного фестивалю “Братиславська ліра.”

1982 рік – Республіканська премія імені М.Островського.

1984 рік – лауреат Всесоюзного конкурсу до 40-річчя Перемоги.

1985 рік – дипломат ХІІ Всесвітнього конкурсу до 40-річчя Перемоги.

Дуже багато працює – бере участь у гастрольних поїздках по колишньому Союзу, популярних фестивалях “Київська весна”, “Московські зорі”, “Кримські зорі”, “Білоруська осінь”, “Білі ночі”. Звучав його голос і на Чорно-бильській АЕС. Його пісні звучали , як реквієм. Співак тричі побував у 30-кілометровій зоні відчуження, де висту-пав перед ліквідаторами аварії.
Звучить пісня “Полісяночка”. Музика Г.Татарченка, слова В.Крищенка.

2-ий ведучий. У 1975 році Н.Яремчук закінчив географічний факультет Чернівецького університету і почав працювати на кафедрі економічної географії, але перемогла пісня. У кожній пісні він намагався передати частку своєї душі.

       Студентка читає спогади сестри Дарини Яремчук.

«Це було в кінці лютого 1993року. Зненацька випав великий сніг, затріщали морози. А в цей час Н. Яремчук, П. Двор-ський, О.Гавриш і ансамбль «Смерічка» виступали з концертами в карпатських селах Путильського та Верховинського районів. Одного разу перед концертом до Назарія Яремчука підійшов хлопчик років десяти з листом від свого класу. У ньому писалося: «Слава Ісусу Христу! Вельмишановний Назарію Яремчуку, дуже просимо Вас впустити нас на Ваш концерт. Ми будемо сидіти тихо. До нас рідко приїжджають артисти, а Ви – вперше. Ми без грошей, бо весь тиждень живемо у пришкільному інтернаті. Дуже любимо пісню «Батько і мати»у Вашому виконанні. Будемо пам’ятати Вашу доброту. Діти з пришкільного інтернату: Ромко, Женя, Таня, Володя, Сергій, Василь, Марія, Світланка, Марія, Василь, Іван та Олександр». Звичайно, всіх цих дітей пропустили на концерт і посадили у першому ряді. А за кулісами, поряд зі сценою, у так званій гримерній, плакали всі, особливо Назарій. Напевно, згадав своє босоноге дитинство і Вижницьку школу-інтернат. Він ніколи не нарікав на долю. Ні! Кожен іде своєю стежинкою у житті. Але у нього щеміла душа від співчуття до цих маленьких гуцуликів , від болю за цей талановитий і бідний народ, частинкою якого був і він – Назарій. Для тих дітей, як ніколи, звучав його голос. То був, мабуть, найкращий його концерт»
 (Звучить пісня “Батько і мати”. Слова В.Крищенка, музика О.Злотника).

3-й ведучий. У 1978 році йому присвоєно звання заслуженого артиста України, нагороджено орденом Дружби народів. У 1988 році Н.Яремчук закінчує інститут культури, факультет сценічної режисури. Його голос, його виконання не сплутаєш ні з ким. У кожному українському домі він як рідний, як добрий давній знайомий зі своєрідною манерою виконання, прекрасним голосовим тембром, життєрадісний, врівноважений, зі щирою посмішкою на вустах, скромний, без зіркової хвороби. “Кришталево чиста в мистецтві людина”, - сказав про нього поет Микола Сингаївський.

Пісня “Стожари”. Музика П.Двірського, слова В.Кудрявцева.

1-й ведучий. У 1987 році Н.Яремчук отримує звання народного артиста. 25 років творчості – це святе служіння своєму народові, тій українській пісні, що всмоктав з молоком матері. Його пісня звеличує, піднімає гідність, вертає молодим козацьку славу, дбає про невмирущу історію минулих поколінь.

Пісня “Гей ви, козаченьки”. Музика Г.Татарченка, слова В.Крищенка.

2-й ведучий. За назвами пісень, які виконував, часто отримував друге ім’я – білий птах, лелека з України, ангел, чорнобилець з Карпат – це все Назарій Яремчук.

Пісня “Лелека з України”. Музика Г.Татарченка, слова В.Крищенка.
1-й ведучий  1991-1993рр. поїздки в Канаду, США, Бразилію … У багатьох країнах хотіли почути його пісні.


У 1995р. Назарій почуває себе зле і їде лікуватися до Канади. Однак операція не допомогла, відчуваючи, що помирає, співак повертається на Україну, щоби доспівати свої останні пісні.


30 червня 199року його не стало… 
Студент читає вірш Степана Галябарда «Пісня райського саду»

Я на світі прожив, наче спалах зорі на світанні,

Наче крапля роси, наче крик журавля – тільки мить.

Я не вірив ніяк, що до мене прийде день останній

І в жертовнім вогні моє серце на попіл згорить.

Я ж так щедро кохав, я ж так вірив у зорі і очі.

І душею своєю я вас, як умів, причащав,

Але, видно, Господь мені краще життя напророчив,

І до себе забрав щоб у райських садах я співав.

На могилі моїй посадіть молоду яворину

І не плачте за мною, за мною заплаче рідня.

Я любив вас усіх. Та найбільше любив Україну, 

Певно, в цьому і є та найважча провина моя.

Хай душа переселиться в дивний той рай потойбічний

Де таких вже, як я, назліталася ціла сім’я,

Тільки нащо мені ті блаженства – розкішні і вічні,

Як мені не всміхнеться донька-сиротина моя?
У далеких степах якось  раптом усе я покину,

Бо війне мені в душу сльозиною і чебрецем,

І додому хоч вітром, хоч променем сонця полину

І легенько війну над твоїм, Україно, лицем.

2-а ведуча. У березні 1996року Указом Президента України Яремчуку Назарію Назаровичу присуджено (посмертно) Державну премію України ім. Т.Г.Шевченка
3-й ведучий. Життєва доля Назарія тісно пов’язана з талановитою плеядою україн-ських естрадних співаків, композиторів, музикантів, поетів, починаючи з 60-х років. Це Дутківський, В.Івасюк, С.Ротару, Двір-ський, Зінкевич, І.Крутий, О.Мозковий, І.Братущик, О.Хома, А.Матвійчук, Добрян-ська, Ю.Рибчинський, Дементьєв, Галабарда. І тому саме вони і після смерті залишилися вірними друзями, стали організаторами вечора пам’яті Назарія Яремчука в Палаці “Україна”, адже він так хотів устигнути зробити творчий вечір.

Із вуст В.Зінкевича: “Н.Яремчук – національна гордість нашого народу. Він був тим співцем, який дійсно окреслив траєкторію своєї зірки вірною любов’ю до України. Вона, наша ненька держава, повсякчас була його музою. Для мене саме від цього духовного джерела розпочинається він як особистість, як людина. І додати до цього щось неможливо. Назарій вірно служив своїй музі. Тому був для нас таким природнім і зрозумілим, як і наша українська пісня. Назарій творив і стверджував її русло. І тому результат його праці – живий. Живий! Як складова творчого процесу вітчизняної культури. Радісно на душі, що наша повноводна пісенна ріка справді має силу, має прекрасних співців: від Дмитра Михайловича Гнатюка – до синів Назарія Яремчука. Ось у цьому і був зміст його життя. Кажуть, ніби згасла зоря Назарія Яремчука. Ні, вона не згасла. Як ніколи не згасне його дивна музика, його дивна пісня.

 Я певен, що коли очі Назарія закрились, здригнулись гори ”.

Пісня “ Вишиванка ” Музика О.Злотника, слова Г.Булах.

1-й ведучий. Із спогадів Дарини Яремчук: “Голос Назара чистий, як ранкова зоря, щедрий, як колосиста нива, високий, як голубе небо, завжди буде нести добро в людські серця. Адже співав він, будучи тяжко хворим, і вірив в людські серця, вірив, що високе мистецтво врятує світ і допоможе людям жити ”. (відеозапис останнього концерту співака )
2-й ведучий. Степан Пушик відзначає: “Народився Назарія Яремчук над Черемошем. Він гуцул. А той, хто співає на полонині, далеко посилає свій голос. Так і Назарій Яремчук – пісні посилав далеко, далеко, аж до людських сердець, які хвилюються і сьогодні сумують, що нема межи нами цього генія з опришківського краю ”.
(Звучить пісня “Одинокий вожак”. Слова В.Крищенка, музика Г.Татарченка).
Студент читає  листа молодого поета Волошина «Хочу надіслати на ваш розсуд одну з пісень, яку я присвятив Назарію Яремчуку. Якщо в тексті і будуть погрішності, ви мене поправте, але повірте, писав від всього серця, бо щиро поважаю Назарія і всю його родину.»
З дитинства пам’ятаю голос твій,

З твоїх пісень вивчав я рідну мову,

«Червона рута» й «Водограю» дзвін
Звучать і нині в краю світанковім!

Були в твоїм житті й важкі часи,

Та ти ніколи не кривив душею, - 

Не плив на хвилях модної «попси», -

Край рідний славив піснею своєю!

Зросли орлами соколи – сини,

В них твій талант і посмішка іскриста,

Ти з неба їх, мій друже, захисти, - 

Хай процвітає рід ваш голосистий!

Приспів:
Назарію, Назарію, зірницею яскравою

Ти в небі українськім пролетів!

Назарію, Назарію, нев’янучою славою

Навіки з нами твій чудовий спів!
2-а ведуча. Пам'ять про співака не згасає. Відбуваються музичні конкурси, що носять його ім’я. Випущено компакт-диск «Оркестр природи» з записами його пісень. Готуються до випуску ще збірки на СD та книга спогадів про Назарія. Планується відкрити музей у будинку, де він мешкав.

Фонд Н.Яремчука допомагатиме молодим творцям української пісні, плекатиме нові пісенні паростки для піднесення нашої національної культури, духовного розвитку України.
Студентка читає уривок вірша «В терновому вінку мелодій» Юрія Риб-чинського
Без тебе літо, мов зима,
Скажи мені, на тому світі
Є Україна чи нема?
Чи справді там за небокраєм
Не знають наші кривд і мук,
Чи там так ангели співають,
Як ми в часи тяжких розлук?

Ти був шаленим і відвертим
З блакиттю чистою в очах,
Без тебе всі роялі мертві,
Без тебе всі скрипки мовчать.
Як важко, брате мій, без тебе
Вкраїнську пісню колисать,
Не зорі падають із неба,
Зірки ідуть на небеса!

(Пісня “Рано повертати до зими ” Слова В.Крищенка, музика О. Пушкаренка. ).
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